



## 欧元区通胀率持续高企

11月4日,在比利时布鲁塞尔,车辆经过欧盟委员会总部大厦。近几个月来,能源和食品价格飙升、供应瓶颈以及新冠疫情后的需求复苏导致欧元区价格压力扩大和通货膨胀加剧。欧盟统计局10月31日公布的初步统计数据显示,欧元区10月通胀率按年率计算达10.7%,再创历史新高。  
新华社记者 郑焕松 摄

# 多重挑战下 联合国气候大会会有何看点

新华社开罗11月6日电 新华社记者《联合国气候变化框架公约》第二十七次缔约方大会6日在埃及海滨城市沙姆沙伊赫开幕。过去一年,世界尚未走出新冠疫情阴霾,又遭遇乌克兰危机、能源危机、粮食危机、全球通胀和极端天气频发等多重挑战。在此背景下,本届联合国气候大会将聚焦哪些议题?

### 切实行动减缓升温

2022年,全球接连发生高温、暴雨、洪水、旱灾等自然灾害。欧洲遭遇创纪录的高温热浪以及随之引发的干旱和森林火灾,巴基斯坦暴雨成灾导致三分之一国土变成泽国,飓风让美国成千上万家庭损失惨重……

世界气象组织应用气候服务主管罗伯特·斯特凡斯基警告说,如果全世界再不

采取紧急行动,类似高温、干旱、洪水等极端气候事件未来或成为常态。分析人士指出,如何凝聚政府、企业和公众力量,将承诺落实为行动,尽快减缓升温速度,实现将全球平均气温较工业化前水平升高幅度控制在2摄氏度之内,并努力控制在1.5摄氏度以内的目标,是沙姆沙伊赫气候大会讨论的重点。

埃及气候与环境专家、阿拉伯环境专家联合会秘书长马格迪·阿拉姆说,全球气候变化一旦造成了实质性破坏再采取行动就为时已晚,世界各国携手应对气候变化问题不是“可选项”,而是一个“必选项”。本次气候大会主办国埃及提出“共同实施”的口号,呼吁各国将此前对气候变化所做的承诺从口头落实到行动上。

资金问题既是全球气候

治理的关键,也是制约发展中国家采取相应行动的最大障碍。阿拉姆说,全世界共同应对气候问题的一个关键是发达国家向发展中国家提供“适应基金”,现在对该基金的需求还在不断增加。然而,自2009年哥本哈根气候变化大会以来,发达国家一直未能完全兑现每年提供1000亿美元气候资金的承诺。在本届气候大会上,发达国家和发展中国家将再次为此展开激烈博弈。

### 关注非洲气候安全

许多人将本届大会定义为“非洲的气候大会”。非洲国家对全球变暖的“贡献”远低于发达国家,而受到的影响却远高于发达国家。埃及环境部长亚丝明·福阿德说,非洲国家排放量仅占全球的4%。非洲至今仍是全球贫困人口最多的大陆,也是在气候

变化面前最脆弱的大陆。

联合国报告显示,如果全球气温到2100年比现在上升3摄氏度,农作物歉收与干旱所导致的经济代价将比现在高5倍。由于干旱和荒漠化导致农田流失,叠加其他因素,不少非洲国家今年以来粮食供应紧张甚至面临中断的风险。“埃及位于地中海和红海之间,是受气候变化影响最大的国家之一。海岸被侵蚀、干旱等问题严重影响了埃及的粮食安全,一些农作物无法结出果实。”阿拉姆说。

埃及总统塞西在大会筹备期间多次表示,埃及希望发挥东道主的作用,在大会期间为非洲大陆的利益发声,助力非洲在应对气候变化问题上取得质的飞跃。

埃及外交部环境、气候与可持续发展司司长穆罕默

德·纳斯尔介绍说,农业和粮食安全是国际社会今年面临的主要挑战之一,也是本届大会高度重视的议题。本届大会将举行有关气候变化和粮食安全问题的圆桌会议,提出关于农业、粮食安全和营养方面的倡议,并在多边谈判中优先考虑农业方面的应对措施。

### 加速推动绿色发展

分析人士指出,乌克兰危机升级,美国、欧盟对俄罗斯石油天然气出口实施制裁,不少欧洲国家被迫转而使用煤炭等传统能源,给全球减排带来损害。“北溪”天然气管道泄漏也增加了温室效应。

阿拉姆说,一系列事实证明,人们应当加快寻找替代能源,走上绿色发展道路。

虽然苦于资金和技术限制,许多发展中国家对于绿色发展的渴望仍非常强烈。埃及开罗大学教授瓦利德·贾巴拉说,绿色发展并不是一个替代选项,而是全世界限制碳排放、保护环境的一条不可替代的道路。

本届气候大会上,推动绿色发展,尤其是发达国家切实做到节能减排,并帮助广大发展中国家寻求绿色发展之路,将是一个重要话题。

(参与记者:陈梦阳、沈丹琳、姚兵、段敏夫)



## 捷克:高轮自行车比赛

11月5日,参赛者在捷克首都布拉格参加传统高轮自行车比赛。新华社发(达娜·科什奈洛娃摄)

## 中企承建白俄罗斯大型农工综合体项目正式投产

新华社明斯克11月5日电(记者鲁金博)中企承建的白俄罗斯国家生物技术公司全循环高科技农工综合体项目4日在白俄罗斯明斯克州举行投产仪式,白俄罗斯总统卢卡申科参加活动。

卢卡申科在致辞中向项目总承包商中国中信建设有限责任公司表示感谢。他表示,该项目在三年

半时间里完成了复合饲料和氨基酸的全流程投产,可为白俄罗斯乃至世界各地的农民提供高质量饲料,极大降低了白俄罗斯的进口需求并增加出口,同时解决当地就业问题,并将把白俄罗斯的科技水平提升至新的高度,成为拉动国家发展的火车头。

卢卡申科同时指出,这一项目是白中两国高水平

关系的生动证明。白方愿同中方继续深化合作,推动该项目不断向前发展。

白俄罗斯国家生物技术公司总经理乌里茨基高度评价中方建设速度和质量。

中国驻白俄罗斯大使谢小用说,该项目是白第一家氨基酸生产企业和白粮食深加工行业第一个出口创汇、进口替代项目。项目在建设过程中得到了中白两国政府

的高度关注和大力支持,这是中白经贸合作的又一成功典范和亮丽名片。

据中信建设有限责任公司方面介绍,农工综合体工程项目包括新建氨基酸厂、高科技平衡复合饲料生产厂、带干燥设施的粮食筒仓工程、热电联产电站,以及铁路、公路、天然气管线、输电线路等配套基础设施工程。

## 中英经贸论坛探讨促进务实合作

新华社伦敦11月4日电(记者杨海若 赵修知)由英国中国商会主办的第五届中英经贸论坛2日在伦敦举办,以“中国新征程 世界新机遇”为主题,旨在深入介绍新时代中国发展蓝图,促进中英务实经贸合作

与交流。

中国驻英国大使郑泽光在论坛上发表主旨演讲时说,希望中英两国工商界以这次论坛为契机,为促进中英经贸等领域务实合作建言献策、贡献力量,打造更多合作新亮点。英国中

国商会会长、中国银行伦敦分行行长方文建表示,新时代中国的发展将为世界追求和平、发展与繁荣提供巨大机遇,并为应对全球性挑战贡献智慧和力量。

英国48家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里表示,对

全球和英国来说,抓住中国发展机遇至关重要。“我们不应该错过机会,而应该在现有基础上继续发展。”

本次论坛得到中英贸易协会、48家集团俱乐部、英国工业联合会、伦敦金融城、英中协会等机构支持,英国政商界300多名人士出席。